

СВОИ ЛЮДИ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ и из архива проекта

**К**огда солдаты приходят в отпуск, Егор их навещает и обязательно интересуется: не нужно ли чем помочь.

— Я с техникой дружу. Отец — водитель автобуса и вообще на все руки мастер, поэтому научил меня многому: машины ремонтировать, по дому управляться, возводить хозяйствственные постройки. Уже не раз наблюдал такую картину: приехал парень с фронта на побывку — и сразу на него навалилось много забот. А я готов помочь, мне нетрудно! Летом приехавшему из зоны СВО в краткосрочный отпуск другу из соседней деревни Сафроново помогал строить ангар из профнастила для трактора и автомобиля — большущий: 8 на 12 метров. После 9-го класса собираюсь поступать в Градостроительный колледж, чтобы в строительстве настоящим асом стать, — поясняет Егор.

Мама Марина сына во всем поддерживает и гордится тем, что он — волонтер.

Отношение у некоузцев к воюющим землякам особенное: Некоузский район — небольшой, находящийся вдали от популярных туристических маршрутов и промышленных кластеров, больших городов и оживленных автомагистралей. Здесь до сих пор дает о себе знать старый уклад жизни с его крепкими родственными связями и традициями



# ПОМОГАТЬ ВСЕМ МИРОМ

Егор СКОСЫРЕВ из Некоузского района начал изготавливать сухие души и плести маскировочные сети для зоны СВО в 13 лет. Сейчас ему 15.



В волонтерскую работу вовлечена вся наша Парfenьевская школа — ученики, их родители, учителя. После уроков, а иногда и на переменах мы стараемся сделать что-нибудь полезное нашим землякам, которые сейчас «за фронтом». Готовим



ции Волга, в Марьинской и других школах района.

— Предприниматели районного центра выделили нам помещение. И деньги за его использование и даже коммунальные услуги не берут. Сюда приходят пожилые люди и школьники плести. Спасибо всем неравнодушным! — от всего сердца благодарит Рязия.

С фронта тоже приходят благодарности. Письма из зоны СВО поступают и в адрес администрации района.

«Житель нашего района Руслан, который сейчас участвует в боях, от себя и от имени сослуживцев написал слова благодарности за покупку средства радиоэлектронной борьбы — портативного детектора дронов. Бойцу помогли жители

# ВОЕННЫЙ ОМ

Отношение у некоузцев к воюющим землякам особенное: Некоузский район – небольшой, находящийся вдали от популярных туристических маршрутов и промышленных кластеров, больших городов и оживленных автомагистралей. Здесь до сих пор дает о себе знать старый уклад жизни с его крепкими родственными связями и традициями землячества.

– Наше волонтерское сообщество – очень активное. Складываться оно начало осенью 2022 года. Тогда была объявлена частичная мобилизация, и парни нашего района пошли в военкоматы. Практически каждого знали с детства, каждый – как родной, – рассказывает председатель Некоузского отделения Союза женщин России, руководитель местного отделения Комитета семей воинов Отечества Рязия СЕМЕНОВА.

Она стала лидером местного волонтерского сообщества не случайно. Харизматичный человек, педагог по образованию, художественный руководитель Некоузского культурно-досугового центра, депутат и своего сельского поселения, и района. Люди тянутся к ней, приходят со своими радостями и печальами, заботами и проблемами. А еще она – супруга ветерана боевых действий в Афганистане и многодетная мама, вырастившая троих детей.

– Понятие воинской чести, воинского братства и защиты Родины для многих воинов-интернационалистов свято. К примеру, сын нашего друга – тоже афганца –

**Егор СКОСЫРЕВ из Некоузского района начал изготавливать сухие души и плести маскировочные сети для зоны СВО в 13 лет. Сейчас ему 15.**

➤ В волонтерскую работу вовлечена вся наша Парфеньевская школа – ученики, их родители, учителя. После уроков, а иногда и на переменах мы стараемся сделать что-нибудь полезное нашим землякам, которые сейчас «за ленточкой». Сколько маскетов сплели разного размера – уже и не помню. На данный момент рекорд для нас – шестиметровая сетка. Подарки для бойцов к празднику собирали. В каждый помимо вкусностей вложили письмо со словами: «Мы вас очень ждем! Возвращайтесь скорее с победой!» – говорит Егор.

ушел добровольцем на СВО, – поясняет Рязия Семенова.

Она признается: начинать волонтерскую деятельность было трудно.

– Не все земляки были сначала готовы к тому, что мобилизованным ребятам нужно помогать дополнительно. Конечно, у них там есть самое необходимое. Но если можно сделать службу более комфортной, как же не помочь? А сейчас круг помогающих настолько широк, что они порой за день перечисляют десятки тысяч рублей для неотложных нужд наших земляков «за ленточкой», – отмечает активист.

Более ста человек стали участниками сбора на дизельный генератор, о котором просили в письме парни 9-й роты 299-го парашютно-десантного полка.

– Скоро генератор и посылки (их тоже доставили в сборный пункт) от родных и близких поедут к СВОим. Всем миром мы осилили сумму в 139 637 рублей, – отчитыва-

ется волонтер перед земляками в социальных сетях.

И опять же всем миром удалось выполнить заявку бойцов на автомобиль. Откликнулся местный житель Сергей. Сказал: «Есть «Нива», готов отдать бесплатно, но она не на ходу». Позвонили автомастеру Ивану, и он заверил: «Сделаю!» Деньги на запчасти выделил глава района Григорий Петров. А в автомагазине, узнав о цели покупки, сделали большую скидку.

И вот ВАЗ-21213 отправляется в зону СВО. Будет помогать нашим ребятам выполнять боевые задачи.

Собрали средства и на военные аптечки.

– Уже вторая их партия отправлена «за ленточку», – отмечает Рязия Семенова и добавляет: – Как можно помочь нашим ребятам на фронте? По-разному. Плести маскировочные сети, шить футболки, термо- и нательное белье. Сушить овощи, яблочки, зелень, солить и мариновать огурцы, поделиться капустой, морковью. Собирать чайные наборы, делать сухие души, вязать носки. Делать финансовые перечисления. Вклад может быть любым, главное – от души!

К примеру, семья Петуховых вырастила капусту и передала урожай для приготовления быстрых супов. Еще и огурчиков фирменной засолки привезли.

Открытки и письма, написанные учениками Некоузской школы, стали воинам добрым приветом с Родины. Чайные наборы от Татьяны Фалиной будут согревать ребят домашним теплом. Продукты от жителей села Новинское подарили бойцам «вкусный» праздник. А маскировочные сети от наших волонтеров – это надежная защита от дронов врага.

Станки для плетения маскировочных сетей установлены и активно используются в Шестихинском, Октябрьском и Воскресенском домах культуры, в библиотеке стан-



района – собрали деньги на приобретение устройства и направили на фронт. Сейчас противник наносит удары не только по военным объектам, но и по мирным городам и селам. Наша главная задача – противодействие вражеским ударным беспилотникам. Вместе с нашей помощью бойцы делают жизнь мирных граждан безопаснее и приближают Победу», – написал на своей страничке в соцсетях глава Некоузского района Григорий ПЕТРОВ.

Очень важным он считает все большую кооперацию в работе волонтерских объединений разных районов Ярославской области и даже разных регионов. А Рязия Семенова полагает: важно достучаться до умов молодого поколения, поскольку именно ему определять будущее страны. Поэтому так важна инициатива таких, как некоузский школьник Егор Скосырев. Берем равнение! ◀